

Отзыв
на автореферат диссертации Бабаевой Фарзоны Бахруловны «Роль
СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Диссертационная работа Бабаевой Ф.Б. посвящена изучению становления и развития этапов правовой журналистики в Таджикистане. Актуальность исследования объясняется тем, что до сих пор правовая журналистика Таджикистана не подвергалась подобному изучению в научном плане. В работе автор утверждает мысль о том, что средства массовой информации в развитии правовой культуры являются наиболее действенной и эффективной общественно-политической силой, которая осознает, что без комплексного правового информирования невозможно построение демократического правового государства и формирование законопослушного социума.

Работа состоит из введения, двух глав, подразделённых на параграфы, заключения и списка использованной литературы.

Введение диссертации составлено согласно требованиям написания научных исследований, где представлено обоснование актуальности, степени научной разработанности, научной новизны и практической значимости.

В первой главе диссертации под названием «Теоретико-методологические аспекты проблемы правового просвещения в Таджикистане» диссертант приходит к обоснованному выводу, что практическое применение правовых знаний в общественных отношениях может в значительной мере способствовать процессу построения правового государства. Однако действенность правового просвещения, в свою очередь зависима от эффективности средств, форм и способов информирования населения по правовым вопросам, а также от субъектов формирования правовых знаний.

Во второй главе – «Освещение вопросов правового регулирования в СМИ РТ» автор отмечает все сферы жизнедеятельности общества, на которые в основном СМИ акцентируются в правовом контексте. Также в данном разделе автором четко выражена цель механизма правового регулирования - обеспечить упорядочение общественных отношений, гарантировать справедливое удовлетворение интересов субъектов. Это главный, содержательный признак, объясняющий значимость данной категории и показывающий, что роль механизма правового регулирования заключается в организации социальной жизни, осуществлении интересов людей.

В заключении автор подводит итоги диссертационного исследования, опираясь на результаты проведенного диссертационного исследования, и приходит к выводу, что под правовым просвещением, уместно понимать информирование граждан по вопросам прав и свобод человека, формам и методам их защиты.

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, отражающим все этапы исследования, и выполнена на высоком научном уровне.

В целом можно отметить, что автор работы в полной мере справилась с поставленными задачами и достигла цели. В качестве замечания следует отметить, что работа не лишена небольших погрешностей технического характера, а также следовало бы выделить основные выводы по пунктам в заключении.

Однако эти замечания легко исправимы и несколько не снижают научную ценность работы. Диссертационная работа Бабаевой Фарзоны Бахруловны «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика, отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к работам

подобного рода, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук.

Доцент кафедры социального права и социальной работы филиала
Российского Государственного социального университета в г. Ош
Кыргызской Республики, кандидат филологических наук  Сабилова
Венера Кубатовна

723500, г.Ош, ул. Карасуйская, 161

Тел. (+996)-773-011-036, (+996)-558-011-036,

Факс: (+996)-3222-31976,

E-mail: sabirova_venera@mail.ru

Подпись Сабировой В.К. заверяю:  Специалист ОК Филиала
РГСУ в г.Ош Кравченко Юлия Евгеньевна

Дата: 10.09.2015.